



步行20多里山路,走访6户家庭

主播团和马家小姐妹有个约定



小姑娘的表情有点可爱,是看到这么多颜色有选择恐惧症吗

现代快报联合共青团江苏省委、江苏省志愿者协会举办的“与爱同行·2017宁夏大助学”暑期支教活动继续进行。上课、做游戏,排节目、家访,现代快报《夜读》主播团到达海原后第三天,便马不停蹄地参与到支教活动中。7月29日,全体《夜读》主播团成员步行20多里山路,走访了6户学生家庭,主播们不仅给孩子们送去了礼物,还和孩子们约定,长期帮扶,明年会再来。

见习记者 刘遥 现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 刘静妍/文 吉星/摄

家访

想带老师回家教两个妹妹跳舞

别看快报《夜读》主播团志愿者老师才来两天,他们和孩子们早已打成一片。“我们特别喜欢这些来自大城市的哥哥姐姐,因为可以跟着他们学唱歌、学跳舞,还可以学变魔术。”二年级学生马倩告诉记者,她还想请来自中国银行江苏省分行的闫赛赛老师去自己家玩,“我想带老师回家,请她教我和两个妹妹在家门口的院子跳舞。”

两个一年级的小男孩李英杰、马志鑫,也盛情邀请老师们去家访。他俩在前引路,连蹦带跳地走着,迫不及待地带大家去家里

坐坐,给大家吃自家果树上结的李子。与其他人家不同,马志鑫家只有他一个孩子,因为爸爸身患残疾,生活重担都落在妈妈身上。今年因为干旱,他家的麦子每亩只有100多斤的收成。幸而有国家精准扶贫政策,每亩种植粮食作物补贴200元,这才补齐成本,还有了盈余。

别看马志鑫个子小,可懂事的他已经会干很多农活,犁地、挑水都很在行。马志鑫还特有礼貌,给志愿者搬来小凳子,还用自己的衣袖擦一擦,特别热情。志愿者们给他送去了很多礼物,手表、文具、书包,还有一套励志书。

十里山路相约小姐妹,说好明年再来

临近中午,主播团要去贫困学子马莉家。还有十里山路要走,阳光又越来越强烈刺眼,但主播团成员没有一个放弃的,都坚持要步行前往。看着领头的马莉步伐轻快,很多志愿者都佩服不已,“每天上学都要走一个来回,身体运动能力一定很好。”

整整一小时后,大部队到达了马莉家。热情的一家人已经准备好了凉茶、西瓜、饭菜等着大家。家访中,志愿者得知,马莉有5个兄弟姐妹,她排行老三,最小的妹妹刚刚两个月,马莉和一个姐姐一个妹妹都在远景希望小学上学。不幸的是,两个月前,家里唯一的壮劳力,她的爸爸,在操作割草机时,左手四根手指被割草机轧断,包扎后因感染,手掌又被截断。为此,短短两个月间,家里花费了两万多元

手术费。学校还给她爸爸做过一次募捐,筹集2000多元以应急。如今,一家人都陷入焦虑中,马莉的爸爸如果要恢复劳动,需要再接受治疗装假肢,然而这还需两三万元手术费。“大夫说越早手术越好,可我们实在不知道到哪里筹钱了。”马莉的妈妈伤心地流下眼泪。

为了减轻妈妈的负担,马莉、马兰、马倩三姐妹在家安排好了值日表,每天帮忙。“好在几个女儿都很懂事,马莉学习成绩也很好,这次又考了第一。”家里墙上挂着的一张张奖状,是妈妈唯一的慰藉。到访的主播团也纷纷表扬了小姑娘们,并给她们送去书籍、手表、衣服、鞋子以及奶粉等,大家约定今后要长期帮扶这家人。分别时,马莉和妹妹一直把大家送到山坡下,挥着手不愿离去,大家和姐妹俩约定明年再来。



这个姐姐的撒手锏是教跳舞



叔叔带来的礼物很可爱

支教日记

小老师创意大课堂

我是一名小志愿者,来到宁夏海原远景希望小学,想给孩子们上故事课、泥塑课和创想课。几天下来,让我印象最深刻的,是创想课。你猜创想课是什么?猜不出来吧!还是让我来告诉你吧!创想课,就是将一张白纸变成一本书,一本属于自己的书。这本书很薄,只有三页,但却有可能是他们人生中制作的第一本书。在这样一本薄薄的书中,却包含了他们很多的感情:热爱上学、热爱生活、热爱家人、热爱旅游……下面,让我们一起走进课堂看看他们制作的书。

二年级的田小平同学做了一本《历险记》,冯震行同学做了一本《上学记》,马志缘同学做了一本《小明打篮球》,陈学光同学做了一本《小明踢足球》……这些书都做得图文并茂、形象生动。在这么多自制的书籍中,让我印象最深刻的,还是李渊同学的《上学记》。他在文中写道:“地里的瓜果都快要熟了,我因为要上学,所以都是妈妈看着。妈妈很辛苦,因为妈妈每天还要出去干活,很晚才能回家。希望妈妈每天能早点回家!”他用朴实的文字和简易的图片表达了对母亲深深的爱和关心。

时间过得飞快,转眼间,我们已经上了四天课了,很快就要离开这里,这让我很舍不得!在这里,有爱我的和我爱的学生,我在教他们知识的同时,他们也教会我感恩和珍惜!在这里,有我很多的第一次:第一次支教,第一次上课,第一次有学生喊我老师……我要珍惜这剩余的上课时光,为自己留下一个美好的支教印象!

南理工实验小学 四年级 徐子涵

爱心倡议

除了爱心支教,您也可以选择如下方式,参与爱心行动:

- 1.赠送爱心包裹:
您可为孩子们寄去一批新文具、新书或新衣服等。

- 2.赠送一双运动鞋:
海原连续下了两天雨,但记者发现很多孩子还是穿着布鞋,很快就被淋湿了。让我们为孩子们赠送一双运动鞋吧。

- 3.一对一帮扶:
每月资助200元生活费,每年2000元,便可帮助一位困境儿童完成九年学业,以达到初中毕业。

每月资助400元生活费,每年4000元,帮助一名考上高中的学子完成高中学业,鼓励其考上大学。

欢迎拨打现代快报热线(025)96060,与我们联系,或直接将爱心物品寄到学校,地址:宁夏中卫市海原县海城镇高台寺远景希望小学,校长杨梅燕收。

